

茶乡游实力“圈粉”富民

叶楠

9月6日,笔者来到浉河区谭家河乡凌岗村。在干净整洁的道路两旁,结构优美的徽派式民宿建筑被茶山环绕。红色的枫叶、黄色的银杏、翠绿的竹林,还有碧波荡漾的南湾湖水,集中装扮出一幅山村美景。不远处,游客正在这如画的美景中游玩。

“我是听人介绍,专门约上几个朋友过来。这里的环境真是太好了,地锅饭也好吃,民宿也很有特色。在城市待久了,工作压力大,到这边感受大自然,心情得到了放松。”从市区来的游客李翠翠一边和朋友拍照一边说。

李翠翠所夸赞的,正是浉河区重点建设的凌岗村美丽乡村项目。该项目区域在南湾湖上游,三面环山,一面临水,紧邻信应路,环湖路、明鸡高速纵横交错、贯通交汇。

“村子富不富,主要看干部。凌岗村是一个有山有水的宝地。经村支两委研究后,结合自然优势,我们大力发展乡村旅游。现在,我村的地锅饭有24家,客流量非常大,而且还有观光、垂钓的地方。”凌岗村党支部书记许广军说:“自人居环境整治以来,我村现在‘星级文明户’‘三星户’‘美丽庭院’评选的有33家,也为推进乡村游打下了坚实的基础。为满足广大游客的需

求,我村随后兴起并发展了4家民宿,为茶旅经济的发展推波助澜。”

据介绍,凌岗村周边农家餐饮、民宿、茶叶和土特产年销售收入300万以上,实现自然山水“绿色效应”和交文茶旅“金银效应”的良性互动。该村的景观湖堤、凤凰山庄、山里红、茶园民宿等特色休闲景点成为网红打卡地,珠连成串,形成一条集生态茶旅、文化弘扬、休闲观光、农家餐饮于一体的环湖复合型生态廊道。

凌岗村的“茶园民宿”是省级精品民宿。老板王胜以餐饮和民宿为平台,努力助推茶产业发展。“我是2016年在村里做起的餐饮。为了响应

游客的住宿需求,2019年,我又投资建民宿。随着周边的景区建设越来越多,慕名来品尝信阳毛尖、游玩的客人络绎不绝,来我们这里吃顿饭都需要提前预订。现在从郑州、南阳、武汉等地来游玩的游客也逐渐增多,接下来的‘十一’黄金周,我们的房间基本都已经预订完了。”王胜说。

茶园民宿的工作人员李秀群是从广东嫁到凌岗村的媳妇。她说:“我嫁来这里已经10多年了。之前在信阳市内的酒店工作了几年,积累了一定的经验,但因为照顾不到孩子,就辞职了。后来村里开了民宿,经人介绍,我就来茶园民宿工作。这里环境好、离家近,这一

干就是3年。我现在不仅能照顾家庭,还有一份自己的工作,我感觉生活非常幸福。”

凌岗村的美丽乡村项目顺利建成,吸引了游客观光游玩,促进了民宿的发展;而民宿运营持续带动了当地群众就业。两者相辅相成,成为连接一、二、三产业,打通产销的有效纽带,成为浉河旅游业新IP。

近几年,浉河区“距离短、时长短、频次高”的出游特征打响了“信阳菜、乡村民宿、茶旅休闲游”等品牌。在浉河区城市的周边,富有地域特色,具有区位优势、交通便利、价格亲民的乡村民宿,逐渐成了城市居民休闲娱乐的首选,也成了乡村振兴的新引擎。



位于金牛物流集聚区电子信息智能产业园的河南臻杰智能科技有限公司,主要生产光学OCA/偏光片光学材料、新能源材料等电子专用材料等,与比亚迪、长安、吉利等多家国产汽车品牌达成战略合作。新上的光学材料与智能终端生产项目总投资1亿元,项目建成达产后预计新增营业收入1亿元,吸纳就业100人以上。图为9月7日,工人正在生产车间操作智能设备。

本报记者 邹乐 摄

比技能展风采

2022年河南省住建系统职工职业技能竞赛暨“雄狮重工杯”环卫行业竞赛决赛在我市举行

本报讯(记者 胡瑜珊)垃圾装车、半坡起步、倒车移库……9月7日,浉河区行运驾校内设置好的竞赛区域内,环卫汽车驾驶员熟练驾驶着压缩式垃圾车,一气呵成完成整个竞技流程。当日,由省住房和城乡建设厅、省农业交通建设工会主办的2022年河南省住房和城乡建设系统职工职业技能竞赛暨“雄狮重工杯”环卫行业竞赛决赛在我市拉开帷幕,包括我市在内的来自全省各地市的16支代表队、96名选手齐聚信阳,比拼技能展示风采。

持续深入推进产业工人队伍建设改革和“人人持证、技能

河南”建设,一直是省委、省政府的重点工作。随着全省以人为本的新型城镇化战略和百城建设提质工程全面推进,城市规模越来越大,城市管理要求越来越高,环卫职工承担的工作量和面临的岗位风险也越来越大,更加需要进一步锤炼技艺、提升本领。自2016年起,我省坚持定期组织全省环卫行业竞赛,今年已经是第三届。

“此次技能竞赛在我市举行,对于提升我市环卫整体水平、增进环卫交流、提高环卫技能、规范操作流程、检阅环卫队伍、展示环卫形象,提供了一个很好的舞台。”市城管局局长程

功言说,“当前,全市上下正奋力朝着‘美好生活看信阳’奔跑前行,信阳环卫干部职工将以‘环卫技能大师’‘最美环卫工人’为榜样,以更加强烈的责任感、更加辛勤的工作、更加娴熟的技能、更加忘我的付出,全力巩固和扩大来之不易的环卫成果。”

据了解,此次竞赛列入省劳动竞赛计划的各工种决赛第一名的选手,将获得省总工会授予的“河南省五一劳动奖章”荣誉称号。获得各工种竞赛前三名的选手,将获得省人力资源社会保障厅授予的“河南省技术能手”称号。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

点滴爱心 汇善成海

我市举办“助力‘女童保护’99公益日募捐”活动

本报讯(记者 戴子翔)9月7日,市政协、民进信阳市委会、市心研会联合“女童保护”信阳申城社工团队在圣德康复医院举办“助力‘女童保护’99公益日募捐”活动。

点滴爱心,汇善成海。活动现场,志愿者们首先为大家发放女童保护手册,参会人员都伸出友爱之手,通过扫描二维码参与慈善捐赠,用实际行动为慈善事业献上自己的爱心。大家纷纷表示,要弘扬社会正能量,积极投身公益事业,承担更多的社会责任。

据了解,“助力‘女童保护’99公益日募捐”活动旨在“普及、提高儿童防范意识”,致力于保护

儿童,远离性侵害。儿童是祖国的未来、民族的未来,是家庭的希望。儿童的健康成长,不仅需要家人的养育爱护,更离不开全社会的关心、关爱。近年,全国各地每年都爆发出多起儿童遭遇性侵害案例,一些案例触目惊心,令人发指。市心研会自成立以来,一直关注儿童青少年身心两方面健康成长,积极开展未成年人保护工作,得到市政协的高度肯定和大力支持。此次公益募捐活动旨在让更多的人了解“女童保护”这一公益项目,共同行动起来,保护儿童,远离性侵害。同时,让参加公益慈善成为一种习惯,帮助他人,快乐自己。

声明

兹有信阳高新技术产业开发区办公室统一社会信用代码证书(统一社会信用代码:11411500MB1945997Q),因不慎丢失,特声明作废。